

焦作体育 与您同行



焦作体育微信公众号

全市学习贯彻党的二十大精神热潮迅速掀起

本报讯 (记者孙军)连日来,市体育系统把学习贯彻党的二十大精神作为首要政治任务和中心工作,结合体育工作实际,采取多种形式进行学习,把思想和行动统一到党的二十大精神上来,掀起学习党的二十大精神热潮。

“党的二十大报告为体育系统更好地履行党和人民赋予的新时代使命任务、不断开创体育工作新局面指明了前进方向、提供了根本遵循。”10月24日,市体育局党组书记、局长邓耀河在市体育局局长办公会上要求,全市体育系统干部职工要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮,自觉把思想和行动统一到党的二十大精神上来,坚定历史自信,增强历史主动,敢于斗争、敢于胜利,埋头苦干、锐意进取,继续发扬体育精神,为建设体育强国,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献焦作力量。

会议传达学习了中国共产党第二十次全国代表大会关于十九届中央委员会报告的决议、关于十九届中央纪律检查委员会工作报告的决议和《中国共产党章程(修正案)》的决议,学习了人民日报社论《团结奋斗,谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章》。

市体育局副局长李立在参加学习研讨时说,作为新时代体育工作者,我们将深入学习贯彻党的二十大精神,不忘初心、牢记使命,踔厉奋发、勇毅前行,以饱满的精神状态和奋斗姿态,持续发扬奥林匹克精神和中华体育精神,坚持把“促进群众体育和竞技体育全面发展、加快建设体育强国”作为根本要求,积极推进青少年后备人才队伍建设,持续提升竞技体育核心竞争力,强化教练员队伍建设,全面提高教练员业务水平,力争实现“奥运造星、全运有金、省运有位”的目标。

市体育局副局长宋国宪说,党的二十大报告为我们指明了工作方向,提供了根本遵循。全民健身、全民健康是体育强国的基本

基础,下一步,我们将继续以创建全国全民运动健身模范市为抓手,树立以人民为中心的发展理念,在普及健身知识、加强健身指导、引领群众科学健身等方面下功夫,注重发挥社会体育指导员作用,不断加强与教育、卫生、文旅等行业融合,积极创新工作思路方法,通过进社区、进学校、进机关、进企业开设健身大讲堂,多种渠道普及健身知识,传播健身理念,促使广大群众养成向健身要健康的生活习惯和科学健康的生活方式,以实际行动推进体育强市、健康焦作建设,为加快建设体育强国作出积极贡献。

市体育局副局长杨相军说,全市体育系统要把学习贯彻党的二十大精神作为首要政治任务和头等大事,全面落实习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记关于体育工作的重要论述,坚决贯彻党中央、国务院、省委、省政府和市委、市政府各项决策部署,把党的领导贯穿体育改革发展各领域全过程,强化理论武装,勇担职责使命。要加强党建引领,继续发挥党支部战斗堡垒作用,通过思想引领夯实基层党组织建设,促进党建与体育工作深度融合,将党建“软实力”转化为体育工作“新动能”。

市体育局四级调研员包强说,新时代新征程,体育产业从业者被赋予了更多新使命、新任务,更要展现新气象、新作为。党的二十大报告指出,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上。这为体育产业未来发展指明了方向,也更加鼓足了我们的干劲。下一步,我们将以体育服务业强链补链为重点,着力通过赛事运营、场馆运营等重点体育服务业产业,吸引更多社会资本和社会力量,充分调动各类市场主体的积极性和创造力,形成完整的体育产业链条,丰富体育产品和服务供给,让我市体育产业实现高水平的发展。

市体育局竞赛科科长成法智、群体科科长范小波、青少年科科长张亚峰等在参加学习研讨时纷纷表示,要切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,集中精力做好本职工作,不忘初心、牢记使命,踔厉奋发、勇毅前行,为促进群众体育和竞技体育全面发展再立新功。

沁阳市

推动体育事业高质量可持续发展

本报记者 孙军

党的十八大以来,沁阳体育工作坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,始终坚持“大惠民”体育方向,积极构筑“大体育”发展格局,不断增强“大服务”宗旨意识,以持续改善硬件为基础,以拓展全民健身健身为重点,以发展体育社团为抓手,以提升竞技体育为载体,奋力谱写体育事业新篇章,先后荣获全国群众体育先进市,河南省、焦作市全民健身先进单位等称号。

抓硬件补短板,基础设施遍布城市、覆盖乡村。先后建设了沁阳市体育馆1座、沁阳市公共运动场和足球场1个、老年健身园2个、青少年活动中心1个、社区健身活动中心2个、“四区”老年人体育健身活动中心4个、社区多功能运动场6个、乡镇全民健身活动中心13个、社会足球场12个。目前,329个行政村实现一架两台、健身路径全覆盖,人均场地面积达2.32平方米,方便

群众就近就地健身。

办赛事激活力,全民健身社会运作、多元开展。营造“人人有项目、天天有活动、周周有亮点、月月有主题”的浓厚健身氛围,每年举办篮球赛、羽毛球赛、门球赛、乒乓球联赛等赛事活动20余次。同时把活动下沉基层,开展了“谁是棋王”乡镇争霸赛、农民篮球赛等群众喜闻乐见的活动,丰富群众身边的赛事。

建组织促提升,体育社团蓬勃发展、热心服务。目前,沁阳市共成立正规社会体育团体组织16个,各级社会体育指导员3000余人,健身站点400余个,辐射带动健身群众20万余人。

搭平台提水平,竞技体育影响扩大、基础深化。先后成功举办了五届全国登山健身大会,承办了省第十二届运动会男子篮球、跆拳道等有影响力的赛事。不断加大青少年体育后备人才的培养力度,先后创建省级青少年体育俱乐部3个、省市级体育传统学校16所。

温县

发挥地域特色促进全民健身

本报记者 孙军

十年来,温县体育工作坚持以实施民生实事项目为重点,以“建设群众身边的场地、举办群众身边的活动、健全群众身边的组织”为抓手,完善基础设施建设,打造特色品牌赛事,推广全民健身活动,全面推动了温县体育运动事业的高质量发展。先后获得了“国家体育旅游示范基地”“太极拳生态原产地保护”“2020年度中国最具体育特色县城”等称号,温县体育运动发展中心被国家体育总局评为2017—2020年度全国群众体育先进单位。

高标准,基础设施城乡同步。2013年以来,温县大力开展全民健身工程采购工作,截至目前,已实现262个行政村体育健身器材全覆盖,并完成了城区“15分钟健身圈”布局。积极谋划打造全民健身场所,先后建成温县公安局全民健身中心、产业集聚区全民健身中心、东区全民健身中心、武

德镇全民健身中心等全民健身场所。强力实施非遗传承馆项目,目前正雷太极书院项目已落成,其他项目正抓紧施工。

强特色,赛事活动百花齐放。作为太极圣地,温县以赛事活动为“催化剂”,力促竞技体育发展;以“六进”工作为“突破点”,太极拳运动向全社会纵深推广普及。先后举办了各类社会体育指导员培训班,5000余人培训合格结业,深入全县机关事业单位和乡镇(街道)开展教学培训,辐射人群25万之众。

广覆盖,全民健身高潮迭起。温县在规范管理体育类校外培训机构的同时,进一步加大篮球、羽毛球、乒乓球、游泳、跆拳道、拳击、太极拳等项目裁判员和教练员培训,在学生中刮起了运动风潮。同时,温县在做好疫情防控工作前提下,创新开展群众喜闻乐见的全民健身赛事活动,激发群众健身热潮,形成人人参与、人人受益的群众体育蓬勃发展局面。

武陟县

持续推动体育惠民大发展

本报记者 孙军

十年来,武陟县以全民健身国家战略为引领,以建立健全全民健身“场地、活动、组织、服务”四大网络为抓手,以创新、创优各项体育工作为载体,以提高群众身体素质和幸福指数为目标,不断开启全民健身新常态,全县体育事业呈现蓬勃发展的良好态势。

体育设施建设稳步推进。不断加快场地设施建设步伐,人均体育场地面面积达2.33平方米。该县13个公园、游园、绿地共安装健身器材400余件,15个乡镇(街道)均建成健身工程,347个行政村实现了农民体育健身工程全覆盖。

全民健身活动蓬勃开展。做到了“周周有活动,月月有主题,全年不断线”。利用节假日及全民健身月、全民健身日等,组织群众开展太极拳“六进”、健身秧歌、健身气功、健身走、广场舞展示等

活动,年均开展全县性群体活动50余次。体育组织建设不断完善。进一步健全县、乡、村三级全民健身组织网络,15个乡镇(街道)均已成立体育组织,并配备专(兼)职体育干事。全县347个行政村和社区共建体育健身站点450个,成立了各类体育社会团体9个。

健身服务力度持续加大。目前,全县注册登记的社会体育指导员已达4171人,每千人拥有社会体育指导员人数达6人。每年对2000多名普通人群进行体质检测,指导他们科学健身,实现国民体质测试服务常态化。

竞技体育水平不断提高。先后承办了河南省县(市)级青少年篮球锦标赛、省运会青少年竞技组女子乙组足球赛、“中国农民丰收节”河南省主会场武陟县农民趣味运动会等重大赛事,同时积极组队参加国家、省、市级各类比赛,激发了群众参与体育的热情,有力推动了武陟体育事业的发展和城市形象的提升。

弓步拉伸



侧弓步拉伸



跪姿股四头肌拉伸



直腿弓步拉伸



跪姿背部伸展



鸽式拉伸



身体俯身跪在瑜伽垫上,将左腿向前跨,左脚往前迈开一大步,并且弯曲呈90度,右腿留在地面,身体呈半跪姿。然后将身体向前移,重心落在左腿上,身体同时往下压,并保持伸直,右腿跟着伸展,直到右侧的髋部感觉到拉伸。保持以上拉伸动作10~20秒,然后换另一边拉伸。

双脚站立,右脚往身体右侧跨出一大步,然后左脚弯曲至90~120度,右腿保持伸直。身体同时往下压,尽量保持伸直,也可微微前倾。双手放在两侧的腿上或交叉放在弯曲的腿上。保持以上拉伸动作10~20秒,然后换另一边拉伸。

身体俯身在瑜伽垫上,呈半跪姿弓步,左腿在前呈弓步90度,小腿尽量垂直于地面,右腿屈膝向后跪于垫子上,尽可能拉大左脚与右膝的距离。左手拉住右脚背,右手扶在垫上,身体前倾并向左扭转,目光向后看,保持静止,感受右腿大腿根部的拉伸感。保持以上拉伸动作10~20秒,然后换另一边拉伸。

身体呈坐姿两脚并拢伸直在瑜伽垫上;以左腿为例,右脚弯曲,尽量让脚背跟靠大腿,左腿前迈开并打直,脚后跟着地,脚尖朝上;吸气,感觉脊柱往上延伸,吐气往下前弯,脸去找小腿,让背脊打直,腹部尽可能紧贴大腿。保持以上拉伸动作10~20秒,然后换另一边拉伸。

身体俯身在瑜伽垫上,呈四足跪姿,上半身离开脚跟,双手双脚打开与肩宽,手掌与膝盖分别位于肩膀与臀部正下方。下半身不移动,臀部仍维持在膝盖正上方;上半身往下降让身体尽量靠近地面,胸部贴地。停留让身体慢慢伸展紧张的上背肌,保持以上拉伸动作10~20秒。

身体俯身在瑜伽垫上,将右腿伸直在身后,使膝盖保持在地板上。将指尖放在膝盖两侧的地板上,并将臀部向下推向地板,使腹股沟接近左脚。保持以上拉伸动作10~20秒,然后换另一边拉伸。

教学示范:李一博,焦作市毛庆运动训练俱乐部教练,国家一级社会体育指导员,国家皮划艇退役运动员

图文制作:本报记者孙军
推送单位:焦作市社会体育指导员协会、MQ体能训练中心、焦作睿健体育运动有限公司



手机用户可微信扫描二维码,关注睿健体育,观看视频教学。

焦作体育这十年 县(市)篇

沁阳市

推动体育事业高质量可持续发展

本报记者 孙军

党的十八大以来,沁阳体育工作坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,始终坚持“大惠民”体育方向,积极构筑“大体育”发展格局,不断增强“大服务”宗旨意识,以持续改善硬件为基础,以拓展全民健身健身为重点,以发展体育社团为抓手,以提升竞技体育为载体,奋力谱写体育事业新篇章,先后荣获全国群众体育先进市,河南省、焦作市全民健身先进单位等称号。

建组织促提升,体育社团蓬勃发展、热心服务。目前,沁阳市共成立正规社会体育团体组织16个,各级社会体育指导员3000余人,健身站点400余个,辐射带动健身群众20万余人。

办赛事激活力,全民健身社会运作、多元开展。营造“人人有项目、天天有活动、周周有亮点、月月有主题”的浓厚健身氛围,每年举办篮球赛、羽毛球赛、门球赛、乒乓球联赛等赛事活动20余次。同时把活动下沉基层,开展了“谁是棋王”乡镇争霸赛、农民篮球赛等群众喜闻乐见的活动,丰富群众身边的赛事。

抓硬件补短板,基础设施遍布城市、覆盖乡村。先后建设了沁阳市体育馆1座、沁阳市公共运动场和足球场1个、老年健身园2个、青少年活动中心1个、社区健身活动中心2个、“四区”老年人体育健身活动中心4个、社区多功能运动场6个、乡镇全民健身活动中心13个、社会足球场12个。目前,329个行政村实现一架两台、健身路径全覆盖,方便

群众就近就地健身。

办赛事激活力,全民健身社会运作、多元开展。营造“人人有项目、天天有活动、周周有亮点、月月有主题”的浓厚健身氛围,每年举办篮球赛、羽毛球赛、门球赛、乒乓球联赛等赛事活动20余次。同时把活动下沉基层,开展了“谁是棋王”乡镇争霸赛、农民篮球赛等群众喜闻乐见的活动,丰富群众身边的赛事。

抓硬件补短板,基础设施遍布城市、覆盖乡村。先后建设了沁阳市体育馆1座、沁阳市公共运动场和足球场1个、老年健身园2个、青少年活动中心1个、社区健身活动中心2个、“四区”老年人体育健身活动中心4个、社区多功能运动场6个、乡镇全民健身活动中心13个、社会足球场12个。目前,329个行政村实现一架两台、健身路径全覆盖,方便

群众就近就地健身。